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боржників, до цього часу існувала велика недовіра до ведення фінансових справ, за що кредитор 

постійно супроводжував боржника, поки той не погасить кредит.  

Економічний аналіз продовжував розвиватися в Римській імперії, особливо в період 

розквіту рабовласницького ладу (2-1 століття до н. е.). Цьому сприяли прогресивні зміни, які 

відбувалися в організації виробництва, запровадження грошових виплат, державних субсидій та 

податків.  

Таким чином, можна стверджувати, що зародження економічного аналізу припадає на 

період неоліту. Його виникнення було обумовлене необхідністю виконання певних аналітичних 

функцій щодо господарської, управлінської діяльності які, своєю чергою, спонукали до 

активізації аналізу як практичної діяльності. 
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Управлінське рішення в повсякденній практиці є продуктом управлінської праці, 

розумової діяльності людини. На даному етапі розвитку економічних відносин процес 

прийняття рішень на підприємстві стає все більш складним. Існує широкий спектр методів 

підтримки прийняття управлінських рішень на підприємстві. Важливим є не тільки їх коректне 

використання, але й адекватне застосування для конкретної ситуації [1]. 

Ситуаційний аналіз представляє собою комплексну технологію підготовки, прийняття та 

реалізації управлінського рішення, в основі якого лежить аналіз окремо взятої управлінської 

ситуації. Він базується на конкретній ситуації, проблемі, яка виникла внаслідок господарської 

діяльності підприємства і потребує прийняття управлінського рішення з метою підвищення 

ступеня обґрунтованості рішення, що ухвалюється. 

Ситуаційний аналіз дозволяє, виходячи з більш глибокого розуміння ситуації і динаміки її 

розвитку, виробляти і приймати більш обґрунтовані управлінські рішення, а також передбачити 

можливе виникнення кризових ситуацій і вживати своєчасних заходів щодо їх запобігання. 

Мета ситуаційного аналізу - отримати цілісну картину стану підприємства на момент 

проведення дослідження. Результатом має стати перегляд стану підприємства, відхід від 

існуючих думок до нових програм розвитку. Предметом ситуаційного аналізу в такому випадку 

стає оточення: споживачі, конкуренти, посередники та інші зовнішні чинники. Предметом 

системного аналізу – підприємство  і внутрішні чинники. 

До найбільш поширених методів проведення ситуаційного аналізу належить SWOT-аналіз. 

Модель ситуаційного SWOT-аналізу дозволяє оперативно діагностувати перспективи 
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підприємства по стану внутрішнього середовища (сильні сторони – Strength, слабкі сторони – 

Weaknesses) та зовнішнього середовища (можливості – Opportunities, загрози – Threats). 

Використовуючи SWOT-аналіз як інструмент ситуаційного аналізу можна визначити 

особливості функціонування внутрішнього середовища підприємства та визначити вплив 

зовнішнього оточення на діяльність компанії на момент проведення аналізу. Аналіз  сильних  і  

слабких  сторін  характеризує  дослідження  внутрішнього  середовища  підприємства. Складові  

внутрішнього  середовища  включають  види  діяльності  і  ключові  процеси,  стан  яких  

визначає потенціал і можливості, якими володіє підприємство. Внутрішнє середовище включає 

маркетингову, фінансову, виробничу, кадрово-організаційну складові, кожна з яких має свою 

структуру. 

Для того, щоб успішно виживати в довгостроковій перспективі, підприємство повинно 

вміти прогнозувати труднощі, які можуть виникнути в майбутньому, а також можливості, що 

можуть відкритися. Після виявлення сильних і слабких сторін, загроз і можливостей 

встановлюється ланцюг зв'язків між ними, який використовується для формування стратегії 

підприємства [2]. 

Широке застосування та розвиток SWOT - аналізу пояснюються такими причинами: 

стратегічне управління пов’язане з великими обсягами інформації, яку потрібно збирати, 

обробляти, аналізувати, використовувати, а відтак виникає потреба пошуку, розробки та 

застосування методів організації такої роботи. SWOT-аналіз дає змогу своєчасно виявляти й 

систематизувати проблему, використовувати потенційні можливості для розвитку підприємства, 

обирати оптимальний шлях розвитку, приймати виважені управлінські рішення. 
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